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Наявність сертифікату підтверджує відповідність продукції стандартам ISO 

9000 і в ряді випадків є обов’язковою умовою при укладенні контрактів на її 

постачання. 

Аналіз витрат на виробництво консервованої продукції вказує на те, що 

найбільшу питому вагу займають витрати на сировину і матеріали, зокрема при 

перероблянні ягід агрусу, чорної смородини, йошти на компоти їх частка 

складає 52–57%, соки – 63–66, варення –  51–52% від повної собівартості. 

Аналізуючи обсяги виробництва за питомими витратами сировини на одиницю 

готової продукції можна зрозуміти, що розмір прибутку на одиницю зазначеної 

продукції різний. Зокрема, прибуток залежатиме від виду сировини. Найвищим 

буде за переробляння ягід чорної смородини порівняно з перероблянням ягід 

агрусу та йошти, на компоти відповідно в 2,4 і 1,7 разів, на соки – у 2,3 та 1,6, 

варення  –  у 1,9 та 1,4 разів. Водночас за переробляння однакової кількості ягід 

йошти, наприклад,  на варення прибуток вищий  у 2,0 рази порівняно з 

перероблянням на компоти та 2,6  разів – на сік з м’якоттю та цукром. 

Таким чином, до переробляння фруктів та овочів виробничники мають 

провести розрахунки економічної ефективності, при цьому доцільно 

використати методику,  розроблену у нашому університеті. І лише зважаючи на 

попит та розрахунки економічної ефективності  приступати до виробництва тих 

чи інших консервів. 
 

 

ДЕРЖАВНА ПІДТРИМКА РОЗВИТКУ ТВАРИННИЦЬКОЇ ГАЛУЗІ 

ЗА РАХУНОК СПЕЦІАЛЬНОГО РЕЖИМУ СПРАВЛЯННЯ ПОДАТКУ 

НА ДОДАНУ ВАРТІСТЬ ІЗ ПЕРЕРОБНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
 

Л.Д. ТУЛУШ,  кандидат економічних наук 

Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки» 

О.Т. ПРОКОПЧУК, кандидат економічних наук 

Уманський національний університет садівництва 
 

Бюджетне фінансування є важливою складовою системи фінансового 

регулювання розвитку агропромислового виробництва, оскільки суттєво 

впливає на дохідність аграрного бізнесу та значною мірою формує його 

інвестиційну привабливість. В останні роки значення бюджетних програм 

розвитку АПВ фактично звелось нанівець, повністю поступившись місцем 

заходам податкової підтримки. На даному етапі ПДВ у галузі функціонує 

переважно у вигляді спецрежимів його справляння. 

Питання функціонування податку на додану вартість у сільському 

господарстві входить у сферу наукових інтересів М.Я. Дем’яненка, Д.І. Деми, 

Н.М. Ущапівської, С.О. Осадчого, В.П. Синчака та інших дослідників. 

Проте, зміни на законодавчому рівні, які вносять відповідні корективи до 

механізму діючих спецрежимів справляння ПДВ загалом, та спеціального 

режиму справляння ПДВ із переробних підприємств зокрема, вимагають 

посилення наукових досліджень в цій частині та, відповідно, їх наукової оцінки. 
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Забезпечення виконання завдання підвищення рівня виробництва молока 

та м’яса в Україні потребує реалізації виваженої політики державної фінансової 

підтримки. Така підтримка здійснюється в Україні як через реалізацію цільових 

бюджетних програм підтримки (пряма форма), так і за рахунок застосування 

спеціальних режимів оподаткування, зокрема справляння ПДВ (непряма 

форма).  

Однією із ключових програм розвитку АПВ є програма 2801540 

«Державна підтримка розвитку тваринництва», яка функціонує із 2011 року за 

рахунок цільових надходжень – сум ПДВ переробних підприємств, частина 

яких спрямовується до спецфонду переробних підприємств.  

Відповідно до положень пункту 1 підрозділу 2 розділу ХХ ПКУ з 2011 

року частина ПДВ-зобов’язань переробних підприємств акумулюється у 

спецфонді Держбюджету і спрямовується на фінансування цільової програми 

2801540 «Державна підтримка розвитку тваринництва» (у 2011 році – 100 %; у 

2012  – 30 %; у 2013 – 40 %; у 2014 – 50 %). На 2015 рік дію даного спец 

режиму справляння ПДВ не продовжено (відповідні законопроекти 

зареєстровані).  

Оцінюючи ефективність фінансування розвитку тваринницької галузі 

внаслідок функціонування спеціального режиму справляння  ПДВ із 

переробних підприємств варто відзначити, що планові показники 

функціонування спецрежиму фактично жодного року не виконувались як по 

доходах, так і по видатках. Загальний рівень виконання запланованих 

показників по бюджетній програмі 2801540 «Державна підтримка галузі 

тваринництва» становив 35 % – тобто фактично виділялась лише третина від 

запланованих коштів (при цьому збиралось майже 60 % від запланованого 

обсягу цільових надходжень). 

Рівень виконання програми по видатках був низьким (загалом фінансувалась 

лише третина від запланованого). Відповідною постановою Кабінету Міністрів 

України (№ 246 від 02.03.2011 р.) передбачалось низка напрямів підтримки у 

рамках даної програми: у 2011 р. – 4 напрями; у 2013 р. – 7 напрямів.  

Таким чином, напрями використання цільових коштів в рамках програми 

2801540 «Державна підтримка розвитку тваринництва» постійно змінювалися. 

Лише напрями «Часткове відшкодування вартості будівництва 

тваринницьких ферм» та «Часткове відшкодування вартості закуплених 

племінних нетелей та корів» передбачались щорічно протягом терміну дії 

програми, інші напрями фінансувались лише протягом окремих років. Рівень 

фінансування напрямів, що передбачались планом, був вкрай низьким. Зокрема, 

у 2011 році із запланованих чотирьох напрямів фактично кошти виділялись 

лише на компенсацію вартості будівництва ферм, причому рівень фінансування 

склав лише 7,2 %. У 2012 році даний напрям взагалі не фінансувався, у 2013 р. 

– рівень фінансування склав 96 %, у 2014 р. – знову значно знизився 

(фінансувалась лише половина від запланованого). Оцінку ефективності 

фінансування розвитку тваринництва в рамках окремих напрямів програми 

2801540 «Державна підтримка розвитку тваринництва» узагальнено в таблиці 1. 
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1. Оцінка ефективності фінансування розвитку тваринництва в рамках окремих 

напрямів програми 2801540 «Державна підтримка розвитку тваринництва» 

 
Напрям 

 

Період 
функціону- 

вання* 

Загальний висновок щодо ефективності 
напряму підтримки 

 

Спеціальна 
бюджетна дотація 
фізичним особам за 

утримання та 
збереження 

молодняку ВРХ 

 
 
 

2012-2013 
рр. 

 

Даний напрям є ефективним і направлений на 
виконання декількох важливих завдань: 
- збереження та нарощування поголів’я у 
господарствах населення; 
- забезпечення виробничих потужностей 
вітчизняних переробних підприємств якісною 
сировиною. 

Бюджетна дотація 
фізичним особам за 

продані на забій і 
переробку молодняк 

ВРХ та свиней 

2013 р. 

Оцінити ефективність даного напряму складно, 
оскільки він функціонував лише один рік і рівень 
його фінансування був вкрай низький (лише ¼ від 
запланованого). Проте наявні показники 
ефективності дають підстави для висновку про те, 
що даний напрям фінансової підтримки може 
бути ефективним. 

Спеціальна 
бюджетна дотація 

за поголів’я корів 
м’ясного напряму 
продуктивності 

    
 

2013 р. 

Програма була несистемною, характеризувалась 
низьким рівнем виконання, внаслідок чого 
фінансування в рамках даного напряму слід 
визнати неефективним. Механізм дії програми 
потребує доопрацювання, оскільки даний напрям 
підтримки має право на існування. 

Часткове 
відшкодування 

суб’єктам 
господарювання  

вартості 
будівництва та 
реконструкції 

тваринницьких ферм 
і комплексів 

2011-2014 
рр. 

 

Підтримка по даному напряму є неефективною і 
потребує удосконалення механізму в частині 
забезпечення принципу поворотності коштів, що 
виділяються суб’єктам господарювання. Після 
реалізації відповідного інвестиційного проекту 
суб’єкти господарювання повинні відшкодувати 
державі виділені кошти з врахуванням інфляції. 

Часткове 
відшкодування 

суб’єктам 
господарювання 

вартості закуплених 
племінних нетелей 

та корів 

2012-2013 
рр. 

Враховуючи наявні проблеми при фінансуванні 
програми, у нинішньому вигляді вона 
функціонувати не може, оскільки є недостатньо 
ефективною. Стимулювання до збільшення 
кількості племінного поголів’я ВРХ повинно 
здійснюватись у інший спосіб та передбачати 
більш ширший інструментарій підтримки та 
уточнену цільову аудиторію. 

Часткове 
відшкодування 

витрат фізичних 
осіб на закупівлю 

установки 
індивідуального 

доїння 

2012-2013 
рр. 

Загалом, без формування програмних показників 
розвитку господарств населення підтримка в 
межах даного напряму є неефективною. 
Механізм дії програми потребує доопрацювання в 
напряму забезпечення її комплексності та 
реєстрації господарств населення у якості суб'єктів 
господарювання. 

* здійснювалось фактичне фінансування  
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Загалом, програма 2801540 «Державна підтримка розвитку галузі 

тваринництва», яка фінансувалась у 2011-2014 рр. за рахунок надходжень 

цільового збору сум ПДВ із переробних підприємств, характеризується низьким 

рівнем виконання. Це підриває стимули суб’єктів господарювання до участі у 

даній програмі, оскільки навіть кредиторська заборгованість за програмою, 

зареєстрована у органах ДКСУ, фінансувалась у 2013 та 2014 рр. на рівні 65-67 %.  

Отже, програма потребує реформування в напрямку посилення участі 

переробних підприємств у механізмі функціонування програми, оскільки 

переважним бенефіціаром по даній програмі є переважно дані суб’єкти 

господарювання. Водночас, механізм справляння податку на додану вартість у 

сільському господарстві з 2015 року вкотре зазнав певних змін. Податковим 

законодавством не продовжено дію спеціального режиму справляння ПДВ для 

переробних підприємств, який діяв впродовж 2011-2014 років. 

Таким чином, практику спрямування половини (50 %) ПДВ-зобов’язань 

переробних підприємств на виплату сум компенсацій сільськогосподарським 

товаровиробникам за поставлені ними молоко або м’ясо в живій вазі, а іншої 

половини (50 %) – до спецфонду держбюджету, з подальшим розподілом у 

рамках бюджетної програми «Державна підтримка розвитку галузі 

тваринництва» відмінено. 

Як наслідок, з 1 січня 2015 року цей порядок припинив своє існування, а, 

отже, тваринники повністю втратили відповідні дотації за рахунок цільових 

відрахувань сум ПДВ переробних підприємств. 

 

 

ПОДАТКОВІ ВАЖЕЛІ СТИМУЛЮВАННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ 

АКТИВНОСТІ У АГРАРНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ 

 

Л.Д. ТУЛУШ,  кандидат економічних наук 

Національний науковий центр «Інститут аграрної економіки» 

 

Інвестиційна активність є важливим фактором фінансування потреб 

розширеного відтворення. Головним фактором впливу на інтенсивність 

інвестиційної діяльності виступає податковий механізм. Ефективне 

використання цієї складової фінансової політики передбачає належне 

методологічне обґрунтування впливу податкового механізму на інвестиційну 

активність у аграрному секторі економіки. 

Розгляд проблем ефективності функціонування системи оподаткування 

аграрного сектору здійснено в працях науковців та практиків різної тематичної 

спрямованості: від суто фахових розробок до загальних досліджень напрямів 

проведення аграрної реформи в Україні. Зокрема, цьому питанню присвячені 

наукові розробки відомих вітчизняних дослідників фінансових відносин у 

сільському господарстві М. Дем’яненка, Д. Деми, В. Жука, П. Лайка, Н. 

Прокопенко, В. Синчака, С. Юшка. Проте, у своїх працях автори не приділяють 

належної уваги проблемі визначення ефективності застосування спеціальних 
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